
  H í r l e v é l
Hajdú-Bihar megye önkormányzati könyvtárainak
Debrecen, 2009. július 30.                                 5. szám

A  Kormány  133/2009.  (VI.  19.)  rendelete  a  költségvetési  szerveknél  
foglalkoztatottak 2009. évi havi kereset-kiegészítéséről szóló 6/2009. (I.20.)  
Korm. rendelet módosításáról (Magyar Közlöny 2009/83.)

1.  §  (1)  „A  foglalkoztatott  a  2009.  év  második  félévének  hónapjaira  járó 
illetményének  kifizetésével  egyidejűleg  a  (2)-(3)  bekezdés  szerint  havi  kereset 
kiegészítésre jogosult.
(2)  A havi  kereset-kiegészítés  összege  a  tárgyhónapot  követő  bérfizetési  napon 
kifizetésre  kerülő  bruttó  illetmény  egytizenketted  része,  ha  a  foglalkoztatott 
tárgyhónapra járó teljes havi illetménye nem haladja meg a 131000 forintot.
(3)  Ha  foglalkoztatott  tárgyhónapra  járó  teljes  havi  illetménye  meghaladja  a 
131000 forintot, de nem éri el a 149000 forintot, akkor a havi kereset-kiegészítés a 
10917 forintnak az a  része,  ami meghaladja  a  foglalkoztatott  tárgyhónapra  járó 
teljes havi illetménye 131000 forinttal csökkentett összegének a 60,65 %-át.
(4) Nem fizethető havi kereset-kiegészítés, ha a foglalkoztatott tárgyhónapra járó 
teljes havi illetménye eléri vagy meghaladja a 149000 forintot.

∗
OKM közlemény könyvtári képzési programokról (Oktatási és Kulturális Közlöny 
2009/18.)

∗

Az oktatási és kulturális miniszter 24/2009. (V. 25.) OKM rendelete a 2009/2010.  
tanév rendjéről (Oktatási és Kulturális Közlöny 2009/19.)
Az őszi szünet 2009. október 26-tól október 30-ig, a téli szünet 2009. december 23-
tól december 31-ig, a tavaszi szünet 2010. április 2-től április 6-ig tart.

∗

Ajánlás  a  fogyatékossággal  élő  könyvtárhasználók  könyvtári  ellátásának 
javítására (Oktatási és Kulturális Közlöny 2009/21.)
Készült a Könyvtárfejlesztési stratégia 2008-2013, Portál Program részeként.

∗

Közlemény a nyilvános könyvtárak jegyzékéről.  (Oktatási és Kulturális Közlöny 
2009/21.)

∗
A  Könyvtári  érdekeltségnövelő  támogatást elnyertek  listáját  a  Hírlevélhez 
mellékeljük.

∗∗∗



Kedves Kollégák, Kedves Barátaim!

A Hírlevél  szerkesztőjétől  kapott  lehetőséggel  élve  írok  néhány sort  Hozzátok, 
Nektek. Búcsúsorok ezek, hisz bizonyára többen értesültetek róla, hogy július 1-től 
nem dolgozom a Vámospércsi Művelődési Ház és Könyvtárban. Miért is e búcsú? 
Mert az életem, a sorsom úgy alakult, hogy a tervezettnél jóval korábban, betegség 
kényszerít „pihenésre”. Megálljt parancsolt a szív, amellyel – tudjuk – nem lehet 
játszani!
Felvillannak  előttem  emlékképek,  amelyben  ott  vagytok  Ti  kedves  kollégáim, 
kolléganőim.  Sok kellemes  perc  veletek,  egy-egy  értekezleten,  találkozón,  ahol 
gyarapodtunk szellemiekben és egy időre feltöltődtünk egymásból.  Abból,  hogy 
tudtuk,  nem  vagyunk  egyedül,  mások  is  hasonló  gondokkal  küszködnek,  s  az 
örömökre, sikerekre is egyaránt áhítunk. Úgy tűnik a könyvtár meghitt csendje egy 
zárt világ, de én veletek együtt tudom, hogy az egyik legnyitottabb hely a világon. 
A könyvek, az információk által nyílik ki előttünk a végtelen világ, a könyvtár az a 
hely, ahová pihenni, elmélkedni, tanulni, szellemi táplálékért jönnek az olvasók, a 
használók. S nekünk alázattal, szakmai tudásunk legjavát adva, szeretet teli emberi 
légkört teremtve kell ajtót nyitni. Tudom, hogy így teszitek Ti is és így tettem én is 
több,  mint  harmincöt  évig.  1974.  január  15-én  léptem  át  először  vámospércsi 
könyvtár  küszöbét,  és  maradtam mostanáig.  Amikor nem tartozott  a munkaköri 
feladataim közé a könyvtári munka, akkor is lélek melengető hely volt számomra. 
Most, hogy kutatok az emlékeimben összerakok egy tablót. Ezen a tablón a tanárok 
helyén a nagy elődöket helyezem el, azokat, akiktől tanultam, akik segítettek az 
utamon. S ott vagytok Ti, velem együtt a diákok között! Az utánunk jövőknek mi 
leszünk - vagyunk a tanítók, s ez nagy felelősség! Úgy megszerettetni, megtanítani 
a  szakmát,  hogy  évtizedekig,  vagy  soha  ne  vágyjanak  mást  csinálni.  Én  sem 
vágytam soha máshová, de a sors más utat jelölt ki számomra. Bizonyára oka van 
ennek is, mint mindennek a világon! Nem tehetek mást, mint elfogadni a sorsnak e 
döntését! Búcsúzom Tőletek, köszönöm az együtt töltött szép éveket, évtizedeket, 
melyek oly gyorsan röppentek el. Sok szép szakmai sikert, tartalmas programokat, 
egyéni  életetekben  boldogságot,  és  jó  egészséget  kívánok  kedves 
mindnyájatoknak!  Én  most  már  megtapasztaltam,  hogy  ez  a  legfontosabb  a 
világon,  vigyázzatok  rá!  Szeretettel  gondolok  rátok,  s  bízom benne,  hogy  egy 
kedves, barátságos, mosolygós Évaként Ti is megőriztek emlékezetetekben.

Baráti üdvözlettel:           Szabóné Vrancsik Éva

*

Nemrégiben – a TÉKA 2008/3-as. számában - interjú jelent meg Szabóné Vrancsik  
Évával  a  Vámospércsi  Művelődési  Ház  és  Könyvtár  igazgatójával,  aki  több  
évtizedes  szakmai munkája elismeréseként  Wlassics  Gyula - díjat  kapott.  Akkor  
még sok szép tervről  beszélt,  nem gondoltuk,  hogy egy év sem telik  el,  és  Éva 
elköszönő  levelét  fogjuk  olvasni.  Az  utolsó  nagy  és  szép  rendezvény,  amelyet  
megszervezett, levezényelt a „Magyar Kultúra Napja 2009” volt. Annak a magyar  



kultúrának  az  ünnepe,  amelyet  szolgált  alázattal,  szeretettel,  szakmai  tudása  
legjavát  adva.  Ezután  ismét  táppénzre  került,  és  sajnos  nem  is  tért  vissza  a  
munkába. 
Kedves Éva! Mielőbbi felépülést kívánva küldöm kollégáim üdvözletét! (A szerk.)

***

Újból lehet csatlakozni az eMagyarország hálózathoz
Már működő eMagyarország Pontok és az eMagyarország hálózathoz csatlakozni 
kívánó  szervezetek  részére  2009.  júliusától  lehetővé  vált,  hogy  az  országos 
lefedettségű eMagyarország hálózat a működését szerződéses formába öntse, a már 
működő, illetve a továbbiakban a hálózathoz csatlakozni kívánó új eMagyarország 
Pontok  együttműködési  megállapodást  kössenek  a  hálózat  összefogásával 
megbízott eMagyarország Centrummal.
Az Együttműködési megállapodás és annak Általános Szerződési Feltételei rögzítik 
a  csatlakozás  és  hálózati  működés  keretfeltételeit,  az  eMagyarország  Program 
keretében  az  eMagyarország  Pontok  részére  nyújtott  szolgáltatásokat,  illetve  a 
pontok működésével szemben támasztott elvárásokat.
eMagyarország Centrum, 1398 Budapest, Pf: 570, www.emagyarorszag.hu

***

Hagyj egy szót magad után!
Kazinczy Ferenc  személye,  pályája  és  életútja  egyet  jelent  a  nyelvújítással.  Az 
1810-ben elindított nyelvújítási  mozgalom mintegy 10.000 szóval gyarapította  a 
magyar nyelvet. Kazinczynak köszönhetően csaknem 250 éve használjuk az elem, 
szellem,  jellem,  szobor,  verseny,  lég  szavainkat.  Születésének  250.  évfordulója 
kiváló  alkalom  arra,  hogy  a  Balassi  Intézet  a  Magyar  Nyelv  Éve  2009 
programsorozat  részeként  elindítson  egy  országos  szavazást  annak  kiderítésére, 
vajon a 21. század embere melyik magyar szót szeretné megőrizni a következő 250 
évre?
A legtöbb szavazatot kapott 10 szót, írók, dalszerzők, használják majd műveikben, 
ezzel is segítve fennmaradásukat.
A szószavazás az interneten november végéig folytatódik, s bármely magyar szóra 
(főnévre,  igére,  melléknévre)  lehet voksolni. A nézett nyelvművelő,  Szósz című 
műsor  a  közszolgálati  televízióban  szeptemberben  folytatódik,  és  ott  is 
népszerűsíteni fogják a honlapot. 
www.magyarnyelveve.hu/elindult-szoszavazo-kampany

***

A Népmese Napja – 2009. szeptember 30.
Jeles  évfordulóra  emlékezik  2009  szeptemberének  utolsó  napján  a  világ 
magyarsága. 150 éve, 1859. szeptember 30-án az Udvarhely megyei Kisbaconban 
született  Benedek  Elek.  Bárhol  a  világon,  ha  magyar  népmesét  keresnek 
könyvtárban, könyvesboltban, elsők között az ő neve hangzik el, méltán!



Immár  a  negyedik  nemzedék  szókincsének,  beszédfordulatainak  jelentős  részét 
akaratlanul is az ő könyveiből merítette, tanulta s remélhetőleg adja tovább utódai 
számára.

A  Magyar  Olvasástársaság  2005-ben  felhívással  fordult  mindazokhoz,  akiknek 
fontos  a  népmesék  fennmaradása  és  a  mesékben  élő  bölcsesség 
továbbhagyományozása, hogy csatlakozzon azon kezdeményezéshez, amely szerint 
ezentúl  szeptember  30-át,  Benedek  Elek  születésnapját  a  Népmese  Napjaként 
tiszteljük. Az ünnep mára határokon átívelő mozgalommá nőtte ki magát. 
A csatlakozási szándékot és tervezett 2009. évi rendezvény rövid leírását küldjék el  
a  gombos.peter@ke.hu  címre  regisztrálásra  és  a  www.hunra.hu  honlapra  
kerülésre! 

***

Magyar Digitális Képkönyvtár
A Magyar Digitális Képkönyvtár 2008-2009-ben az Országos Széchényi Könyvtár 
irányításával  és  48  magyar  könyvtár  összefogásával  jött  létre.  A  folyamatosan 
bővülő digitális képgyűjtemény kialakítását a Reneszánsz Év keretében az Oktatási 
és Kulturális Minisztérium támogatta.
A  képkönyvtár  gyűjtőköre  -  az  Országos  Széchényi  Könyvtárban  őrzött 
képanyagon túl - kiterjed a különféle gyűjteményekben őrzött magyar vagy magyar 
vonatkozású kódexekre, helytörténeti fotótárakra, képeslapokra, plakátokra és más 
képi (vagy képként szolgáltatott) dokumentumokra (pl. kéziratokra).
A reprezentatív válogatás létrehozásakor elsősorban az oktatási, a tudományos és 
kulturális szempontok dominálnak. 
A könyvtárakban őrzött, digitalizált képanyag összegyűjtésével és szolgáltatásával 
a  felhasználók  áttekintést  kapnak  a  gyűjteményekben  található  értékekről,  és 
szabadon  felhasználhatják  azokat  tanuláshoz,  ismeretszerzéshez  vagy  akár 
szórakozáshoz. A haszonszerzési célú felhasználáshoz az őrzőkönyvtár engedélyét 
kell kérni.
További információ a Könyvtári Intézet honlapján, a www.ki.oszk.hu címen.

***
Humanus - Humántudományi tanulmányok és cikkek adatbázisa

A  HUMANUS  feladata  a  magyar  vonatkozású  nyomtatott,  elektronikus 
humántudományi  rész)dokumentumok  -  azaz  időszaki  kiadványok  vagy 
tanulmánykötetek  részeként  megjelent  dokumentumok -  teljes körű bibliográfiai 
feldolgozása, tartalmi feltárása, rendszerbe foglalása.
Online  tartalomfeltáró  szolgáltatásként  az  e  bibliográfiai  rekordokból  épülő 
rendszert  elektronikus úton bocsátja  a  szolgáltatást  igénybe  vevők számára,  így 
biztosítja azok magas szintű, rendszerszerű hozzáférhetőségét.
A HUMANUS honlapja az alábbi címen érhető el:
http://www.oszk.hu/hun/humanus/

***



A  helyi  tarifával  hívható  189-es  vonalas 
telefonszám  mellett  internetalapú  hanghívással  is 
elérhető a Kormányzati Ügyféltájékoztató központ, 

ahol az állampolgárok a nap 24 órájában tájékozódhatnak az őket érintő ügyekkel 
kapcsolatban.  Az  internetes  hanghívás  a  www.magyarorszag.hu/ugyfelvonal 
oldalon érhető el, a szolgáltatás Windows XP, Mac és Linux rendszert használó 
gépeken is működik. Az ip-alapú híváshoz internetkapcsolattal  és hangkártyával 
ellátott számítógépre, Adobe Flash Player 8-as (vagy frissebb) szoftverre, valamint 
fejhallgatóra és mikrofonra van szükség
Forrás:www.magyarország.hu/ugyfelvonal

***

Nemzeti Ifjúsági Stratégia
Elfogadta  a  Kormány  a  Nemzeti  Ifjúsági  Stratégiát.  Időhorizontját  tekintve  a 
Stratégia  a  kb.  8-12  évesektől  a  kb.  25-30  évesekig  tartozókat  érti  az  ifjúsági 
korosztályok tagjai közé. Jelenleg a magyar lakosság több mint 27 %-a tartozik a 
Stratégia célcsoportjához.
Forrás: www.civil.info.hu

***

Zám-ünnepség Ártándon

Zám Tibor (1929-1984) író-szociográfus nevét vette fel az 50. éves ártándi Községi 
Könyvtár.
A névadásnál értelemszerűen kínálkozott, hogy egy helyben született vagy itt élt 
híresség  nevét  kapja  meg  a  könyvtár.  Zám  Tibor  elemi  iskoláit  Ártándon  (a 
születésével egy időben épült iskolában, a mai könyvtárban) végezte. Zám Tibor 
író–szociográfus  helyi  kötődésű  személy,  maradandó  műveket  hagyott  hátra. 
Szociográfiáinak  elemző  és  ábrázoló  módszerét  a  közgazdasági  és  elméleti 
iskolázottság, a tapasztalati hitelesség, a népi-nemzeti kötődés, a világos mérték, a 
beleélő képesség ötvözete emelte eredetivé.  Hortobágyi jegyzetek című művével 
úttörő  szerepet  játszott  a  magyar  szociográfia  feltámasztásában.  Zám  Tibor 
hűséggel, jobbító és ösztönző szigorral akart és tudott használni szűkebb és tágabb 
közösségének.

*

Az Emlékünnepséget 2009. július 11-én, Benkő Sándor polgármester köszöntője 
után Kurucz Imre szobrászművész által készített Emléktábla avatása vezette be.
Ünnepi  beszédet  Székelyhidi  Ágoston  író-irodalomtörténész  mondott,  a  névadó 
Zám Tiborra  Buda  Ferenc  Kossuth-díjas  költő  emlékezett.  A könyvtár  50 éves 
történetéről Benkő Sándorné könyvtáros tartott előadást, majd megnyitotta a Zám 
Tibor  emlékkiállítást,  ahol  a  család  nevében  emlékkoszorút  helyezett  el  Zám 
Tiborné Kenyár Éva. (A szerk.)

***



Nyertes pályázatok

TÁMOP 3.2.4-08/1 "Tudásdepó-Expressz" - A könyvtári hálózat nem formális és 
informális képzési  szerepének  erősítése az élethosszig tartó tanulás  érdekében - 
Könyvtárhasználók  igényeinek  hatékonyabb  kielégítését  célzó  szolgáltatás-
fejlesztés 

Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ 
Projekt megnevezése: "Partnerek a tanulásban" - az egész életen át tartó tanulási 
környezet létrehozásának könyvtári koncepciója Hajdú-Bihar Megyében 
Megítélt összeg: 87 224 800 Ft 

Mészáros Károly Városi Könyvtár, Hajdúdorog
Projekt megnevezése: Könyvtárak a Tudós Közösségekért az Alföldön 
(K.A.T.K.A) projekt 
Megítélt összeg: 53 220 000 Ft 

*

HURO/0801/101

Hajdú-Bihar  Megyei  Levéltár, Méliusz  Juhász  Péter  Megyei  Könyvtár  és  
Művelődési Központ, Bihar Megyei Műemlékvédő Alapítvány (Nagyvárad)
Projekt megnevezése: A határon átnyúló digitális közkincs és közös történelmünk 
bemutatása, szakmai konferenciák szervezése, kiadványok készítése. 

***

A  NETre  Kész pályázat  megvalósításában  Hajdú-Bihar  megye  az  alábbi 
programokkal vesz részt: 
Roadshow három helyszínen: 2009.08.25 (Méliusz), 2009.09.24. (DVK, Benedek 
E. Könyvtár, Piac u. 68.), 2009.09.18. (DVK, Józsai Könyvtár, Szentgyörgyfalvi u. 
9.)

Digitális  ismeretek  és  elektronikus  ügyintézés lakossági  tanfolyam  három 
helyszínen:
Időpontok:  2009.09.05,  2009.09.19.  (Méliusz),  2009.09.15-2009.09.25.  (DVK, 
Benedek E., Piac u. 68.), 2009.09.10-2009.09.18. (DVK, Újkerti Könyvtár Jerikó 
u. 17-19.)
A programok a Miniszterelnöki Hivatal támogatásával, az eMagyarország Program 
keretében valósulnak meg, az Informatikai és Könyvtári Szövetség a NETre Kész 
pályázatából.

***
Már  a  megyei  levelező  listán  is  szerepeltettük,  de  jelentősége  miatt  ismételten 
felhívjuk  a  konzorciumi  pályázatból  kimaradt  városok  figyelmét  a  TIOP 
1.2.3./09/1 Könyvtári  szolgáltatások  összehangolt  infrastruktúra-fejlesztése  – 



„Tudásdepó–Expressz”  című  konstrukció  második  ütemének  pályázati 
kiírására.  A teljes  dokumentáció  felkerült  a  Nemzeti  Fejlesztési  Ügynökség 
honlapjára.  A pályázatok benyújtása  2009. szeptember 15. és 2009. október 30. 
között lehetséges.
A  fejlesztések  összehangolása  érdekében  várom  a  pályázni  szándékozók 
jelentkezését.

*
Megjelent a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján (www.nfu.hu/forum_topic_pate/214) 
az  Észak  -  Alföldi  Operatív  Program  EAOP-2009-5.1.1  D  Funkcióbővítő 
integrált települések pályázat tervezete.
Önállóan pályázatot a városi rangú települések önkormányzatai nyújthatnak be a 
helyi identitást, közösségformálást erősítő terek, létesítmények fejlesztésére.
Külső felújítás és belső átalakítás, bővítés támogatható az alábbi esetben:

Önkormányzati közművelődési könyvtár épülete.

***

Az Év Könyvtárosa

Az  EDITÉKA  Alapítvány  kuratóriuma  pályázatot  hirdet  a 
megye szakmai díjára.  A pályázaton minden könyvtáros részt 

vehet,  kötetlen  formában  mutathatja  be  szakmai  teljesítményét.  Olyan  kollégák 
pályázatát  várjuk,  akik  úttörő  szerepet  vállalnak  az  újdonságok  bevezetésében, 
szem előtt  tartva  a  használók és  a  könyvtár  érdekeit,  vállalják  a  szolgáltatások 
színvonalának folyamatos emelését és korszerűsítését, akik munkája példa értékű 
lehet más könyvtárak számára.
A címre  érdemes  könyvtárosok  körére  a  helyi  képviselő-testületek,  kollektívák, 
megyei szakfelügyelők, és a hálózatszervezési-módszertani osztály munkatársai is
tehetnek javaslatot 2009. szeptember 6-ig. A felterjesztéshez ebben az esetben is 
írásbeli ajánlást kérünk!
A pályázatokat illetve a javaslatokat 1 példányban a Méliusz Juhász Péter Megyei 
Könyvtár  és Művelődési  Központ címére Szilágyi  Irén  nevére  kell  eljuttatni.  A 
borítékra kérjük ráírni:
EDITÉKA Alapítvány pályázata.
A  címmel  járó  elismerő  oklevél,  és  a  jutalom  összeg  átadására  a  megye 
könyvtárosainak szakmai napján 2009. október 12-én kerül sor Hajdúhadházon.

Szilágyi Irén kuratóriumi elnök
***

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
4026 Debrecen, Bem tér 19.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.
Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471 Mobil: 30/5621121

Szerkeszti: Szilágyi Irén
E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu
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